

国内·综合

人大招生处处长被调查事件持续发酵,教授博客曝自主招生黑幕——
“100万元上人大,大家都听说过”

□据《北京青年报》

在教育部28日例行新闻发布会上,教育部新闻发言人续梅就

对蔡荣生的调查尚在进之中

在回答记者对蔡荣生事件的提问时,续梅证实,中国人民大学的招生就业处处长蔡荣生确实正在接受调查,有关部门对这件事高度重视,进一步消息将通过新闻渠道正式发布。“我想强调的是,教育部对于高校反腐工作始终是高度重视、态度坚决、旗帜鲜明的,也要求中国人民大学配合有关部门认真进行核查,如果确实有人有问题,要依法依规进行严肃查

中国人民大学招生就业处处长蔡荣生接受调查一事做出回应,强调自主招生的前提是阳光招生、确保公平公正。

处。”她说。

有报道称蔡荣生涉嫌的违法违规违纪行为发生在人大自主招生环节,续梅对此回应说:“对自主招生,教育部一直有明确规定,前提就是进行阳光招生,进行公开公示,要确保公平公正,这是一个大前提,也要求所有参与自主招生的学校要做到这一点。在过程中如果哪个学校出现违纪违规的问题,会进行严肃查处。”

人大艺术生招生,评委考生间不拉帘

高校自主招生一般要求考生在某些方面具备突出的能力,例如超常的创新和实践能力,在文学、艺术、体育等方面有特殊才能或在学科竞赛中获奖等。但文学、艺术方面的才能往往很难量化,尤其是在面试环节,考官的主观判断对考生成绩的影响很大,这里面就容易产生一些腐败因素。

一位参加过人大艺术特长生考试的学生则说,跟清华等其他学校不同,人大艺术生的考试评委和考生之间是不拉帘子隔开的,也就是说,评委和考生互相都能看见,“很容易有猫腻”,所以在开学艺术团训练的时候,老师发现有些艺术生其实水平很低,就会吼他们:“你们都是交了多少钱进来的?”

教授曝自主招生黑幕

多位人大的老师和学生接受北青报记者采访时表示,对于蔡荣生在人大招生上的“黑幕”早有耳闻,所以看到他或因招生问题被调查的消息并不惊讶,在蔡荣生被纪检部门调查消

息曝光前,中国人民大学区域与城市经济研究所教授张可云就在博客上发表文章称:“两年多前我就认定,中国人民大学的自主招生肯定会出问题……100万元上人大,大家都听说过。”

相关链接

人大等6所高校章程获教育部核准

□据 新华网

教育部28日召开新闻发布会,明确中央部门所属高校章程建设的时间表和目标任务,规定部属高校在2015年年底前完成章程制定,并对近日首批核准的中国人民大学、东南大学、东华大学、上海外国语大学、武汉理工大学和华中师范大学等6所高校的章程进行说明。

“以前高校办学大多依靠校长等人朴素的自觉性,章程的意义在于

将来无论从事任何办学行为,都要紧绷‘依法治校’的弦,而且有利于解决学术权力与行政权力交织、行政权力泛化等问题。”东南大学副校长林萍华如此评价高校章程建设的重要意义。

“章程是学校的‘根本大法’,必须明确,要在章程的框架下确定其他规定、细则,其他规章制度、办学活动都不得与之违背。一旦形成,就会产生对内对外的巨大效力。”中国人民大学党委副书记王利明说。

长沙发生“叠汉堡事件”
幼儿园承认方式欠妥

□据 新华社长沙11月29日专电

由垫子隔开,上下三排孩子,最上面还压着一名女老师秀着一字马,一脸笑容。这张在网络上疯传的“叠汉堡”照片(如图)引发舆论热议。记者28日从长沙师范学院附属第一幼儿园了解到,园方已经召开紧急家长会说明情况,并承认该训练项目方式欠妥。

在长沙师范学院附属第一幼儿园门口,记者见到刚刚参加完家长会的幼儿家长,其中一位家长告诉记者,下午的家长会开了20分钟,园方在会议上向家长说明“汉堡包”培训课程有教材可以考证,主要是锻炼幼儿意志、抗压能力,培养团结协作的精神。但是教材中最上面施压的应该是几个幼儿,女老师秀一字马压在幼儿上的方式确实欠妥。

在采访过程中,大部分家长对于“汉堡包”训练项目表示理解和宽容。

但是不少家长也表示园方在进行训练时应该考虑周全,比如设立安全员增加安全措施,将老师施压换成幼儿或者物体施压等。

幼儿园一王姓老师告诉记者,秀一字马的女老师在幼儿园当保育员已经有一年,因为是学舞蹈专业出身的,并没有进行过系统的幼教学习,所以在幼儿教育的方式方法上考虑欠妥。

据了解,该照片是27日上午,十九名四五岁的中班孩子在上体育课时由老师拍摄的。照片通过家长QQ群传播到网上。

有专家表示,从力学的角度来说,垫子可以分散力的作用,孩子承受的力相对均匀,承受重量也不大。但游戏现场需要有专业的安全人员,且需提前做好安全防护措施。

“目前园方还没有通报会对这名女老师进行怎样的处理,但是我们希望不要对年轻老师过于苛刻,犯了错误及时改正就是好事。”一名家长说。

京两案昨日二审宣判
韩磊被判死刑,冀中星获刑六年

□据 新华社北京11月29日电

昨日,备受关注的北京大兴摔死女童案、首都机场爆炸案进行了二审终审宣判。两起案件的二审法院均驳回两案被告人的上诉,维持一审判决。

韩磊终审获死刑

备受关注的北京大兴摔死女童案终审结束。北京市高级人民法院29日上午对此案进行终审宣判,裁定驳回上诉,维持原判,北京市高院将对一审死刑判决结果报请最高人民法院核准。

北京市第一中级人民法院9月25日对韩磊、李明故意杀人、窝藏一案做出一审判决,以故意杀人罪判处韩磊死刑、剥夺政治权利终身;以窝藏罪判

处李明有期徒刑2年。

冀中星获刑六年

首都机场爆炸案29日9时在北京市第三中级人民法院二审宣判,该院终审裁定,驳回冀中星的上诉,维持原判。

10月15日,北京市朝阳区人民法院做出一审判决,以爆炸罪判处被告人冀中星有期徒刑六年。一审宣判后,冀中星在法定期限内以其系过失引发爆炸,原判认定事实不清,适用法律错误,程序违法且量刑过重为由提出上诉。北京市第三中级人民法院立案后依法组成合议庭,合议庭经过阅卷,讯问上诉人冀中星,听取辩护人的意见,认为该案事实清楚,决定不开庭审理。

洛阳晚报 招聘专栏 专栏热线:63330377

洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓,坐落在邙山的中心腹地,位于洛阳南北中轴线北端翠云峰南面,东临紫气之源的下清宫。背靠邙山,脚踏洛水,遥望龙门,可谓藏龙掩凤之风水宝地。邙山公墓交通十分便利。陵园视客户为上帝,规范管理,诚信服务,欢迎光临参观垂询。

因业务需要现诚聘:

陵园规划师 2名
(工资面议)

电话:62321154 62621154 地址:洛阳市道北路孟村(下清宫西邻)